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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Επιστολή-Παρέμβαση του Προέδρου Επιμελητηρίου Πιερίας, Ηλία Χατζηχριστοδούλου, 
προς την Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως, για την 
παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας της ψηφιακής κάρτας εργασίας στο λιανεμπόριο 
και στις πολύ μικρές επιχειρήσεις. 
 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πιερίας, Ηλίας Χατζηχριστοδούλου, με έγγραφη παρέμβαση 
του προς την Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης ζητά να παραταθεί η καταληκτική 
ημερομηνία εφαρμογής, έτσι ώστε οι επιχειρήσεις να εκμεταλλευθούν απερίσπαστες τη 
θερινή τουριστική περίοδο.   
 
Ηλίας Χατζηχριστοδούλου: «Εμπιστευόμενοι τη γνώση και την ευαισθησία σας, σχετικά με το 
επιχειρείν, αναμένουμε τη θετική σας ανταπόκριση, πιστεύοντας, ότι γνωρίζετε καλύτερα από 
κάθε άλλον, πως μια φοβισμένη μικρή επιχείρηση, χωρίς την ενθάρρυνση της πολιτείας, είναι 
καταδικασμένη να αποτύχει».  
 

 
Ολόκληρη η επιστολή: 

Θέμα: «Παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας εφαρμογής του Μηχανισμού 
Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας στο λιανεμπόριο και στις πολύ μικρές επιχειρήσεις» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Εκτιμούμε ότι, επειδή ένα σημαντικό ποσοστό μικρών και οι πολύ μικρών Ελληνικών 
επιχειρήσεων προσπαθούν, ακόμη και σήμερα, να διευθετήσουν το ζήτημα της απαιτούμενης 
διασύνδεσης των POS με την ΑΑΔΕ και να προσαρμοστούν πλήρως με το σύστημα IRIS, αφού 
έχουν, ήδη, ταλαιπωρηθεί, επί μήνες, χωρίς δική τους υπαιτιότητα, είναι ιδιαιτέρως 
αντιπαραγωγικό και τιμωρητικό να θεωρείται η 1η Ιουλίου, ως καταληκτική ημερομηνία 
εφαρμογής του Μηχανισμού Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας. 
Οι λόγοι είναι αντικειμενικοί κα συγκεκριμένοι. 
Πρώτον: Η διαδικασία της διασύνδεσης των POS, υπήρξε κοστοβόρα για τις επιχειρήσεις, 
ιδιαιτέρως για τις μικρές και πολύ μικρές και άρα, μια, επιπλέον, συνεχόμενη οικονομική 
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επιβάρυνση, στην τρέχουσα δυσμενή οικονομική συγκυρία, κρίνεται εντελώς ασύμφορη για 
αυτές. 
Δεύτερον: Ο χρόνος προσαρμογής και εξοικείωσης, των μικρών και πολύ μικρών 
επιχειρήσεων, με μια σειρά νέων ψηφιακών διαδικασιών, δεν επαρκεί, την ίδια στιγμή, 
μάλιστα , που τα επαπειλούμενα πρόστιμα για τη σωστή εφαρμογής τους, κρίνονται 
υπερβολικά. 
Για τους ανωτέρω λόγους, προτείνουμε:  
Πρώτον: Την παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας εφαρμογής του Μηχανισμού 
Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας έως την 31η Δεκεμβρίου 2024, έτσι ώστε, οι επιχειρήσεις να 
εκμεταλλευθούν απερίσπαστες τη θερινή τουριστική περίοδο και να έχουν στη διάθεσή τους 
τον απαραίτητο χρόνο απορρόφησης των συνεπαγόμενων εξόδων και της πλήρους 
συμμόρφωσής τους, ως προς τις προωθούμενες αλλαγές. 
Δεύτερον: Την εξαίρεση, από το εν λόγω μέτρο, των πολύ μικρών επιχειρήσεων, οι οποίες 
απασχολούν ελάχιστους εργαζομένους και είναι πολύ εύκολα ελέγξιμες, χωρίς να 
υποχρεωθούν σε επιπλέον δαπάνες χρόνου και χρήματος. 
Εμπιστευόμενοι τη γνώση και την ευαισθησία σας, σχετικά με το επιχειρείν, αναμένουμε τη 
θετική σας ανταπόκριση, πιστεύοντας, ότι γνωρίζετε καλύτερα από κάθε άλλον, πως μια 
φοβισμένη μικρή επιχείρηση, χωρίς την ενθάρρυνση της πολιτείας, είναι καταδικασμένη να 
αποτύχει. 

 
 
 

Με εκτίμηση, 
 
 

Ο Πρόεδρος  
Ηλίας Χατζηχριστοδούλου 


